

Nemzeti Múzeum
Budapest

Ma kezdődik új rejtvényversenyünk!

HÉTFŐI UJSÁG

VII. évfolyam, 23. szám

ÁRA 10 FILLÉR

Szentes, 1934. június 4.

MINDENKÉNT MINDEN KÖZÖNSÉGGEL
SZERKESZTŐSÉGI HÍR
SZENTES, KÖSSUTH TÉR
EGYES SZÁM ÁRA:
ELŐFIZETÉSI DÍJAK HELYI HORDVA:
EGY HÓNAPRA 40 FILLÉR.
NEGYEDÉVRE 1.20 PENGŐ.
FÉLÉVRE 2.40 PENGŐ.

LAPZARTA HAJNALI 2 ÓRAKOR.

HIRDETÉSI DÍJAKAT MILLIMÉTERSORONKÉNT ÁLLAJTJUK MEG.

ELŐFIZETŐINK HAVONTA 4 APRÓHIRDETÉST DÍJMENTESEN KAPNAK.

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZUNK MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Izom is kell

A budapesti új tornapályán befejeződtek a nemzetközi tornászvilágbajnokság mérkőzései. Fővárosunkban leng Európa minden kulturnemzetének zászlaja.

A politika, a bünkrónika és a társadalom mindennemű meguyilatkozása eltörpül ma a sport nemzetközi harcái iránt való érdeklődés mögött. Még azok is lazas izgalommal lesik az eredményeket, akik maguk talán még egy kugligolyót sem tudnának kigurítani a verseny pályán. Mennél inkább nyugatnak megyünk: annál nagyobb ez az érdeklődés.

Van olyan fejfogás, amely a testkultuszt a lélek gazdagítására való törődéssel állítja szembe. Pedig tudni kell, hogy a lélek a testben lakik. Akinek rozoga, düledező a haza: az a maga is szegény. Aki erősíti, építi a testét, az voltaképpen lelkének a varát csinálja, szépíti, erősíti. Amilyen a szem: olyan a látása. Amilyen a test: olyan erős is, ami benne lakozik.

De ha van a földkerekségen nép, amelynél fontos az izmok kifogástalan művelése: az mi vagyunk. Meg kell állni helyünket a többi nemzet fiai között. Különösen a mai generációnak mely új honfoglalásra hivatott.

Az új magyarnak bölcsessége és fizikuma harmoniát követel. Nekünk olyan emberekre van szükségünk, akik testben és lélekben egyaránt férfiak. És mivel ilyen férfiakkal csak edzett, egészséges anyák ajándékozhatják meg a nemzetet: leányainknak testnevelése épen olyan fontos, mint fiainké.

Az élet nem áll meg. Szüntelen ulban van: előre. Az ember szakadatlanul újjáalakul. Nekünk is meg kell újídnunk testben és lélekben egyaránt. Az ember szakadatlan mozgásban van. Ehez a mozgáshoz erő kell. Ezt az erőt pedig elsősorban a sport fejleszti.

Ét a magyar már nomád pásztortelét Ázsia szabad mezőin. Ha laszgatott és vadászgatott ezer év előtt a Batatonon, a Duna és a Tisza vízében. Élt vitéz katona módjára, szorgalmas kisiparosként, vagy rögörög parasztként. De most új világ kapuja előtt áll ez a nemzet. Nem tudjuk még, hogy milyen új élet bontakozik ki mögötte. Nem tudjuk milyen formát kell mutatnunk lélekben és testben az eljövendő időben.

De az bizonyos, hogy testben és lélekben egyaránt erősnek, izmosnak kell lennünk, hogy megtalálhassuk helyünket a Nap alatt.

Szentesi fiai becsülettel kitétek magukért az országos vetélkedésben, megmutatták az izmok fölényét.

Ma van tizennégy éve...

Emlékezzünk! . . . 1920. június 4-én mondták ki, hogy Nagymagyarország nincs többé . . . 14 esztendeje ma, hogy a lélekharangot gaz kezek meghúzták felettünk . . . Ma már omladozik a trianoni büszke épület, de mi csak menjünk tovább előre, összeszorított fogakkal és ne nyugodjunk, míg abból az épületből egy téglá is marad . . . Emlékezzünk! . . .

20 milliméteres eső áztatta meg tegnap a szentesi határt

Tegnap — jól elkésvé — beállt a kiadós eső. A meteorológiai megfigyelőállomás mérése szerint délelőtt 11 óráig 9.4 milliméter eső hullott. A vasárnap délutáni nagy zápor 6.6 milliméter esőt hozott, a városban estig tehát 16 milliméter eső volt. A csatornaórházak nagyobb esőt jelentettek. Fertőn például délelőtt 10.4 milliméteres eső volt. A határt így átlag 20 milliméteres eső áztatta meg.

Apai bánatában ölt a szegvári apácagyilkos Szerencsétlen véletlen okozta a tragédiát

Tegnap, vasárnap délelőtt óriási részvét mellett kísérték utolsó útjára Székesfehérváron Demeter Irén szegvári szociális nővért, akinek életét — mint ismeretes — Purgel Sándor piaci árus revolverének eltevedt golyója oltotta ki. A részvét soha nem látott méretet öltött, tragédia nagyságát növelte az a szomorú körülmény, hogy Demeter Irén nővére néhány hónappal ezelőtt ugyancsak tragikus véletlen áldozata lett.

Purgel Sándort szombaton szállították a szegedi ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró vasárnap délelőtt hallgatta ki, Purgel azzal védekezett, hogy kutyát akart ijeszte-

ni a két lövéssel, eszébe sem jutott, hogy késő éjszaka még járhatnak az uton. A vizsgálat megállapította, hogy nem szándékosságról, hanem szerencsétlen véletlenről van szó.

Purgel letartóztatását — gondatlanságból okozott emberölés miatt — egyelőre fénartartották, de a jelek szerint a piaci árust kedden szabadlábra helyezik.

Purgel egész nap ivott, részegen ment hazafelé. Elkeseredésében ivott, mert öt gyermeke van és az előző éjszaka felesége ikreket hozott a világra.

Ittasságában támadt lövöldözhetnékje.

Közmunkát és házadómentességet sürget a Nemzeti Egység

A régi Kossuth szobrot és a kossuthtéri ártézikut medencéjét helyezték el a Széchenyi ligetben

A Nemzeti Egység harmadik választóközsége tegnap délután népes választmányi ülést tartott. Vitéz dr. Várady László elnökölte alatt. Nádas Géza alelnök rendkívül tartalmas beszédet mondott a Nemzeti Egység aktuális feladatairól, majd Kátai Pál Imre indítványára elhatározták, hogy a várostól kérik, hogy a régi Kossuth szobrot méltó helyen állítsák fel a Széchenyi ligetben, ugyancsak ott helyezték el az elbontott kutat — lehetőleg az alig látogatott öreg cukrászda helyére — és lássák el vízzel. Második indítványára kimondták, hogy

illetékes helyen sürgetni fogják a Körös hajózhatóvátételével kapcsolatban az öntözés biztosítását olyan formán, hogy a már elkészített terv szerint adjanak elegendő vizet a Kurczának, a Vekernek és a Körögynek. — Pálffy Imre indítványára kimondták, hogy a házadómentességnek a fővárosról a vidékre való kiterjesztését is kérik, — Szólláth Sándor indítványára sürgős akciót kezdenek, hogy a nagy aszálykárra való tekintettel a megye és a város területén indítsanak sürgősen állami közmunkát, Busa Lajos a keresetnélküli ipari mun-

kasság munkához juttatását sürgette, majd az elnök hatásos és lendületes beszédben ismertette a Nemzeti Egység nemzetépítő és társadalmi feladatait és célkitűzéseit.

Bonczos főügyész még hetekig ágyban marad

Az a sajnálatos baleset, amely vitéz dr. Bonczos Miklós vármegyei tiszti főügyészt érte, következményeiben súlyosabb természetű. A főügyész izomszakadást és térdporcleválást szenvedett, jobb lábát mozgatnia sem szabad. Orvosi vélemény szerint még hetekig nem hagyhatja el a betegágyát, amelynél nagyon sok látogató keresi fel a vármegyei községi tanácsban álló főügyészt.

Másodszor virágzik az akác

Még arra sem volt példa, hogy június elején másodszor virágzott az akác. A mostani rendkívüli időjárás ezt a példát is meghozta, az öregebb akácokon ismét megjelentek a bódítóan illatos fehér firtök. Az egyik Törs Kálmán uccai ház udvarán lévő hatalmas akácfa tegnap reggelre pompázó virágköntöst húzott.

Gólyanéni volt a rendőrbácsi

Szombaton késő este jelentették a rendőrszemnek, hogy az Erzsébet téren rosszul lett egy nő. Kiderült, hogy az egyik padra lerogyott nő — Cs. Ilonát — szülési fájdalom vették elő. A rendőr gyors intézkedésére az utolsó percben lévő nő mentők vitték be a kórház szülészeti osztályára.

Megvertük az osztrákokat ököllet

Szombaton este találkozott Magyarország és Ausztria válogatott ökölvívócsapata. A magyar fiúk revansot vettek a futball bolognai vereségéért, 13:3 arányban győztek.

Zenei kolai hangverseny

A Jakó Dezső zenetanár vezetése alatt álló zeneiskola növendékei vasárnap, június 10-én délután 5 órai kezdettel a Tóth József színházban növendékhangverseny keretében mutatják be a zenetudásukat.

A földmives játékszin

Szombaton, 9-én este a Tóth József színházban megismétli a »Sárga csikó«t. Az előadást nagy érdeklődés előzi meg.

Vekerzugban veszett kutya garázdálkodik!

Zsoltos Andor földbirtokos vasárnap délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy a vekerzugai tanyák között veszett kutya garázdálkodik.

A kóborló veszett kutya a szombatra virradó éjszaka berohant a tanyaudvarra és minden ebet megmarta. A környékbeli tanyai kutyákat is megmarta, majd elünt.

Uj aszfaltjárda lesz a Kossuth-uccán A héten indul meg az aszfaltjavítás

A városi mérnöki hivatalban tegnap tették meg az utolsó intézkedéseket a nyári aszfaltjavítási munkálatok megindításáról. Elsősorban a Béke-uccai aszfaltuttestet javítják meg, majd azokon a helyeken javítják az utburkolatot, ahol a javítás tovább nem halasztható.

Az aszfaltjárda javítások során a Horváth Mihály-uccától a vasut felé új járdaburkolatot létesítenek.

a mostani rossz járda anyagát felszedik és az uttest javításoknál használják fel.

— A Kossuth uccai járdát — mondotta tegnap Cseuz Béla műszaki tanácsos — az Apponyi-térig szeretnék újjáépíteni, azonban — sajnos — csak addig mehetünk, ameddig az előirányzatból futja. A Klauzál uccáig azonban minden bizonyosan eljutunk.

Kigyót idomit és kigyót nyel egy szentesi szobafestőtanonc

Kigyóhalászat a Konez-örvényben — Gyomormosást kapott az idomító a lenyelt kigyó után, de behíányította, hogy a kigyó „előjön az emberből a banán füstjére“

A kigyótól igencsak irtózik mindenki, még itt a Kurca mentén is, pedig se hirt se hamva a pápaszemes kigyónak, vagy más veszedelmes kigyófajtának. Errefelé mindössze csak vizisikló, vagy földisikló merészkedik a világra, de azért mégis irtózik tőlük mindenki. Van Szentesen egy furcsa természetű fiú: Hegyi József szobafestőtanonc, aki nem irtózik tőlük, sőt: megbarátkozott velük és már

valóságos kigyófarmja van.

Hegyi hetekkel ezelőtt kezdte a kigyókkal foglalkozni. Valahogyan kezebe akadt egy könyv a kigyó idomításról, elolvasta, azután elhatározta, hogy megpróbálja a dolgot. Már egész serug kigyója van,

egy kigyót lenyelt kísérleti célokra

és sikerült visszavarázsolni a szája a napvilágra.

Igy halásszák a kigyót

Beszéltünk a szentesi kigyóidomítóval, a következő nem mindennapi dolgot mondja:

— Már több, mint tíz kigyóm van. Ugy fogdosom őket. Kimegyek a Kurcahoz, addig kutatok a nádasban, míg találok szép, fejlett példányokat. Ha a nádasban nincs, akkor nekivetkőzöm, víz alá bujok és keresem a kigyót, mint a gyöngyhalászok a kagylót. A Konez-örvény vize kristálytisza, nyitott szemmel uszok a víz alatt, ahol

sok a vizisikló. Ha meglátok egy nagyot, nyakonfogom, felhozom.

— A kigyóidomításról néhány könyvem van már, először a kigyó nyelvéssel próbálkoztam meg. A könyv azt állítja, hogy a vizisiklót nem szabad lenyelni, mert még a banánfüstre sem jön elő, pedig a banánfüst minden más kigyót kicselel. Na, mondtam, ezt megpróbálom.

Lenyeltem egy nagy vizisiklót.

Igy nyelik a kigyót

— Nem is olyan nehéz dolog, mint ahogyan látszik. Persze, a kigyót előbb elkábítottam kloroformmal egy kissé, mert mégis kellemetlen, ha másként az ember gyomrában. Szépen lenyeltem az elkábított kigyót, azután megittam egy pohár vizet, kézálást csináltam a banánfüst fölél.

A kigyó szépen kimászott a gyomromból a számon keresztül,

tehát nem igaz, hogy a vizisikló

Igy idomitják a kigyót

— A kigyó a rabságban eleinte fél, bizalmatlan, nem eszik. De azután megszokik és enni kezd. Van ötletes fogságban lévő kigyóm, amelyik már hizik. Legyekkel etetem őket. Ha nincs időm fogni, odaadom a légyfogót, megtisztítják. Az üvegbúra alá szorult legyeket is elfogyasztják. A kertbe ki raktattam őket, minden levéltelet elpusztítottak. . . Sajnos a szüleim nem akarják megengedni, hogy otthon tartsam őket, pedig már haladok az idomítással. A kigyók egy nagy befőttes üvegben vannak. Ha a fide-

let levezem és belenyulok az üvegbe, szépen föltekergőznek a karomra, onnan a nyakamra, majd a másik kezemen lemásznak a másik befőttes üvegbe. . . Vagy ha eleresztetem őket a szobában a diványra fölmásznak hozzám. . . A szentesi kigyóidomár most az egyik barátja tanyájára telepíti át a kigyófarmot, az idomítást pedig folytatja, hogy az Iparos Ifjak népnepélyén már bemutatthassa a közönség előtt a szentesi vizisiklók artisztikumát.

Megnézzük.

Kedvezményesen törleszthetik a gazdák a régi vetőmagkölcset

A földmivvelésügyi miniszter új vetőmagakciója

A földmivvelésügyi miniszter rendeletben arról értesítette a vármegei gazdasági felügyelőséget és a Gazdasági Egyesületet, hogy a gazdák a mai nehéz helyzetben jelentősen megkönnyítette az elmúlt esztendőben igénybevett állami vetőmagakció ma még fennálló hátralékának visszafizetését. Október 15-ig a gazdák minden hátralékos 15 pengőt

nyolc pengővel tizethetnek ki.

Megérkezett az idej vetőmagakcióra vonatkozó rendelet is, amely

közi, hogy bánykúti 1201, 1201—és 1014, valamint Székács 1055 és 1242 számú nemesített buzavetőmagot kaphatnak a gazdák a 80 kilogrammos tiszavidéki buza tőzsdéi árért. A nemesítési felárat a kincstár viseli. Azok a gazdák, akik a nemesített vetőmagot a kijelölt gazdaságból maguk szállítják el, mázsánként, egy pengőt viszakapnak.

Részletes felvilágosítást mindkét ügyben a vármegei gazdasági felügyelőség és Gazdasági Egyesület titkári hivatala ad.

Vida iskolaigazgató nyugalomba vonul

Szombaton délelőtt a tanítógyűlés résztvevői hosszasan tárgyalták azt a hírt, hogy Vida Lajos állami elemi iskolai igazgató rövidesen nyugalomba vonul. A szinte példátlan szorgalmú és munkakedvű, széleskörű pedagógiai tudással

rendelkező és egy a magánéletben, mint a tanítói életben mindig lekötelezően szíves modoru igazgató távozása igazán nagy veszteség volna. A hírek szerint megrongált egészségi állapota kényszeríti nyugdíjra.

Szentesi uszó sikere Budapesten

A margitszigeti fedett uszodában bonyolították le a tornászvilágnokságokkal egyidőben a BEAC országos uszóbajnoki versenyét. Cseuz László szentesi gimnáziumi tanuló — trénerre tanácsára — benevezett a versenyre. Vonatja este hét órakor érkezett Budapestre, egy órával később már Cseuz

starthoz állt a 66 és kétharmad méteres melluszásban, — az utazástól fáradtan — kitűnő idővel a második helyen végzett tizenöt induló közül. Cseuz László budapesti sikere a még kezdő szentesi uszóélet egyik kimagasló és biztató eseménye.

Mágoocsra parkszemlére visszük a versenyző kerttulajdonosokat

A zsüri szombaton Osztie József gimnáziumi c. igazgató kertjét tekintette meg

Szombaton este a Hetfoi Ujság kertversenyének zsürije — Für Géza Főtitkár, dr. Kovács Ödön vármegei aljegyző és Matyó Sándor városi főkereszt — Osztie József c. gimnáziumi igazgató Sarkadi Antal-ucca 4 szám alatti házában tett látogatást és kedvére kigyónyörköltte magát a gyönyörű parkos kertben.

Teljesen modern felfogás szerint létesült ez a kert, amely — különösen a veranda elől nézve — a kertkultúra nagyszerű pompáját tárja a néző elé. Ebből a kertből hiányzik minden raffiniált kertészeti fogás, azonban derűs, imponáló, felvidítő és gyönyörködtető a maga nemes egyszerűségében. Tipusa az aránylag nem sok költségbe kerülő, de állandó gondozást igénylő, változó fűréjával mindig friss és színpompás urikertnek, amely példa lehet a

kertet telepítő intelligencia előtt. A kert minden szépségét a zsüri van hivatva részletezni, mi külön megcsodáltuk a ritka „bukzus fát“ és az épülettől alig néhány lépésnyire álló hatalmas gesztenyefát, amelyeknek impozáns lombsátor alatt jól esik a pihenés, hűsölés.

Kellemes hírt közlünk itt a kertversenyünkön résztvevő kerttulajdonosokkal. Hogy őket is szemlére vihessük, a zsüri ötlete nyomán megnézzük kerttulajdonosainkál az országoshlru mágocsi gróti parkot,

amely lenyűgöző szépségével páratlan a maga nemében. A 110 holdas grófi park megtekintésének időpontját egyik legközelebbi számunkban közöljük, a kirándulás előkészítése már folyamatban van.

A kertverseny zsürije a héten is folytatja munkáját.

KISS DIVATÁRUHÁZ

Gyönyörű nyári

divatkelmék

Fürdő ruhák

Harisnyák

Legelősbak

KISS DIVATÁRUHÁZ

Fehérneműek

Kesztyűk

Legszébbek

H besz

Az öreg Kr. . . hiányzott rob. . . teléseikhez a b. . . rengeteg vagy. . . az pont addi. . . maradványt s. . . ba az extra. . . nagyot csak. . . esztendő halo.

Két fiát, — korán belefog. . . be, még a le. . . zett az alluko. . . kellett a bort. . . lett lenniök. . . tette, hogy m. . . lagon, de me. . . mertek, hűs. . . tak hat, sok. . . tak tenni a t.

Egyszer n. . . Kristó-gyerek. . . keveredett a. . . pezsgősüveg. . . szor. A band. . . cérek glédab. . . már urimuri. . . kivilágos kiv. . . — fiakeren. . . öreg fölkel. . . bőrt. Az öre. . . beballagott a. . . tásnak, ott. . . gyűrőtarcu. . . nagyszerű n. . . meg ennyi i.

— Birják. . . öreg lakoni. . . kérdezte: . . . — Panasz. . . Nem, deh. . . ilyen jó ven. . . — Osztan. . . tak-e? . . . Itt aztán k. . . valamit ad. . . elfelejtette. . . megeléged. . . veselelem. . . közelebb be. Az ö. . . volt megny. . . ült, hazame. . . be l-iket v. . . aisoruhában. . . rancsolta ö. . . — Hallot. . . Ez jól van. . . nem a borr. . . tek . . . A két gy. . . māmortól, a. . . irtózatos e. . . nábob ad. . . őket és me. . . egy Kristó. . . lathat A I. . . Kristó gyer. . . tesen pér. . . nélkül. Ha. . . nyitette ö. . . végit, még. . . adódik is . . .

Jóska ma. . . lelőben. A. . . génye az. . . kentesi sz. . . vette a har. . . inkasszál é. . . 300 pengő. . . barátai, a. . . mogatói — . . összeadtak. . . A Dele. . . Kristó Jós. . . k dvien d. . . pagandát. . . A nábob.

Hétfői beszélgetés

Az öreg Kristó Nagy József nábob volt — Isten nyugtassa — de hiányzott robusztus magyar kedvtelésehez a bacsikai Dugyverszkiek rengeteg vagyona. De amilyen volt, az pont addig tartott, amíg élt, a maradványt szinte beletemették abba az extra koporsóba, amilyen nagyot csak ő érdemelt ki ötvenesztendő halottai közül.

Két fiát, — Jósikát, meg Tónit — korán belefogta az ő sajátos életébe, még a legénytoll se pelyhedzett az állukon, amikor már birniok kellett a bort és gavalléroknak kellett lenniök. A két fiu nem is sejtette, hogy más élet is lehet a világon, de meg ellentmondani sem mertek, hűséges tanítványokká váltak hát, sokszor még eleget se tudtak tenni a tananyagának.

Egyszer megtörtént, hogy a két Kristó-gyerek valami nagy muriba keveredett a Petőfiben. Tán még pezsgősüveg is durraant jónéhány-szor. A banda persze húzta, a pincérek glédában állottak, amint ez már urimurin szokás, a két gyerek kivilágos kivirradtkor került haza, — hakeren persze — amikor az öreg fölkel, javában húzták a lábort. Az öreg — vasárnap volt — behallagott a Petőfibe sörözni váltásnak, ott hallja a sáppadtékü, gyűröttarcu pincérektől, hogy a fiuk nagyszerű murit esptak, ennyi, meg ennyi ital fogyott.

— Birják! — jegyezte meg az öreg lakonikusan, de aztán megkérdezte:

— Panasz van e rájuk?
Nem, dehogyan is volt panasz két ilyen jó vendégre.
— Osztan borralalót eleget adtak e?

Itt aztán kiderült, hogy az egyik valamit adott ugyan, de a másik elfelejtette. No, de ittások voltak, megelégedtek, nem olyan nagy a veszedelem, majd elfintézik, ha legközelebb bejönnek...

... Az öreg nábobnak ez nem volt megnyugtató. Fizelett, kocsiba ült, hazament. A két kábult tegény-be l-iket vert, úgy, ahogy voltak, alsóruhában a szoba közepire parancsolta őket.

— Hallom, szépen mulattatok! Ez jól van, ulatni így kell! Hanem a borralalóról megelégedkeztek...

A két gyerek még szédelgett a mámortól, az alvatlanságtól, de két irtózatos erejű nyakleves, amit a nábob adott, menten kijózanította őket és megtanította velük, hogy egy Kristó csak gavallérosan mulathat...

... A nábob elköltözött, a két Kristó gyerek azóta itt ödöng Szentesen pénzfogytával, elfoglaltság nélkül. Hanem az idő megkeményítette őket, megfogják a dolog végét, még ha alkalmi elfoglaltság adódik is...

Jóska másfélhete főpincér a Delelőben. A sok urimuri bőpénzü legénye az érettségi és a huszárönkéntesi szép idők után hóna alá vette a hangerlüt, kiszolgál, ha kell, inkasszál és gyűjtögeti a borralalót. 300 pengő kaució kellett. A nábob barátai, a család tisztelői, Jóska támogatói — dícséretükre valjék — összeadták a pénzt.

A Delelő forgalma fellendült. Kristó Jóska kemény akarással, jó kedvűen dolgozik és csinálja a programját.

A nábob odafütről bizonyosan

nézi és megelégedett. Jósának — akít valaha rengeteg pincér szolgált ki, sok főpincér becsapott, így ő tudja legjobban, hogy milyen legyen az igazi pincér — bizonyára

eszébe jut a nábob nyaklevese, amikor olyan vendége akad, aki nem ad — borralalót...

Raczkó Lajos.

Kitört a harc a szentesi cipókrémfronton

A viszonyok j-le, hogy néhány élelmes vegyészeti gyár kimért cipókrémet hozott forgalomba hónapokkal ezelőtt, ez a kimért krém jelentősen olcsóbb volt, mint a nagy cipókrémgyárak gyártmányai. A nagy gyárak részéről több följelentést adtak be a járásbíróshoz azért, mert egyes kereskedők a ki-

mért krémet a nagy gyárak használt dobozaiba tették. A harc most teljes erővel folyik: tegnapelőtt Szentesen járt a Schmolli-gyár kiküldöttje, aki úgy akar véget vetni a kimért cipókrém árusításának, hogy a kereskedőket rá akarja venni az árusítás beszüntetésére.

A földhözjuttatottak a földár leszállítását kéri

Vasárnap délelőtt népes gyűlést tartottak a városháza közgyűlési termében a földhözjuttatottak. A gyűlés terjedelmes memorandumot terjeszt a kormány elé, amelyben kéri, hogy a változott viszonyoknak

megfelelően szállítsák le a földárakat, mert a törlesztési részleteknek a földhözjuttatottak nem tudnak eleget tenni. A sokszorosított memorandumot megküldik az illetékeseknek.

Ma kezdődik a Hétfői Ujság új rejtvényversenye!

Egyre nehezebb feladatok következnek a rejtvenyposta során — Az első feladat megoldását csütörtök estig kell beadni a kiadóhivatalba

Közönségünk sürgető kíváságára új rejtvényversenyt indítottunk mai számunkban: a Hétfői Ujság rejtvényversenypostáját.

Emlékeztetesen nagyszerű rejtvényversenyünket ez az új rendszerű feladat erseny fölülmulja a feladatok öleletességét illetően, ugyanis hétről-hétre

nehezebb feladat

következik és a közönségnek bizony alaposan törnie kell a fejét, hogy a megfejtéshez jusson.

Minden héten csütörtök estig vesszük át a megfejtéseket a kiadóhivatalban. A megfejtést a lapból

kivágott szelvényre kell írni és a szelvényt bele kell tenni a

Hétfői Ujság Póstaaládjába, ami kedden reggeltől kezdve állandóan a kiadóhivatalban van. A nyereleményt a nyerteseknek

a Hétfői Ujság Póstaája mindig házhoz szállítja, a nyereleményzállítás vasárnap délelőtt történik

A díjak ismét értékesek, érdemes a fejet törni. Hogy mi a díj, azt min enki megtudja, ha az első rejtvenyt megfejti. Az első rejtvenyt — és a rejtvenyszelvényt is — lapunk negyedik oldalán közöljük.

A róm. kat. egyház közleményei

A plebánia hivatal ezuton is köszönetet mond mindazoknak, akik az urnapi körmenet alkalmával házuk ablakait kivilágítani s virággal díszíteni szivesek voltak.

Jézus szent Szívének ünnepe. E héten — június hó 8 — pénteken lesz Jézus szent Szívének ünnepe. Nem parancsolt ünnep, de a hívek hálás buzgósággal megünnepelik, legalább szentmisét hallgatnak. A plebánia templomban e napon 7 órakor csendes szentmise, fél 8 órakor pedig énekes szentmise lesz Szentség kitétel.

Szentségimádás a kórházi kápolnában. Jézus szent Szívének ünnepén — június 8 — pénteken a kórházi kápolnában, mint az elmúlt évben is, egésznapis szentségimádás lesz. Szentségkitétel és szentmise reggel negyed 7 órakor lesz, míg Szentség-betétel este 7 órakor.

Ma kezdődik a Magyar Könyvnap

Június 4—5—6-án tart az idén a Magyar Könyvnap, amelynek során a szentesi könyvkereskedők derekas munkát végeznek. A Magyar Könyvnap során a közönség minden neves magyar író könyvét példátlanul olcsón szerezheti meg, minden könyvvásárló sorsjegyet kap, amely részvesz az országos könyvsorsolásban. A Magyar Könyvnap alkalmával kötelességünk könyvet venni!

Szentesi Tavasz

Mindenki nézze meg az Ipartestület nagytermében a tanoncmunkakiállításal kapcsolatos „Szentesi Tavasz” művészeti, iparművészeti, háziipari és kirakat bemutatót. Belépődíj nincs. Katalógus 10 fillér. Igazán érdemes a megtekintésre.

Pista, azonnal Gyere haza!

A nagytakarítást befejeztük. Minden szobát kifestettünk. A ház külseje is csinos és tiszta, hiszen a

Molnár Festékáruház

21 éve ismert finom festékanyagait használtuk fel.

A központ Kellős Közepén Iskola-u. 5. sz. ház eladó

Értekezni: Fridrich Iényk épésznél.

Tengeri, tengeridara, árpa- árpadara és egyéb takarmánycikk legolcsóbb a Kenyérvároban

Törött Tojás állandóan kapható

ÉLELMISZERKIVITELI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

TYUKODI CUKRÁSZDA
Kossuth ucca Tary-ház
NAPONTA FRISS
Fagylalt
Külömféle izekben Jégeskávé!

Központon butorozott szoba kiadó, értekezni Bocskay ucca 4

FRISS KERÉKPÁR

GUMIK

KERÉKPÁROK ÉS ALKATRÉSZEK

MÉG MINDIG LEGOLCSÓBBAK A RÁDIOHÁZ-BAN

Kultüregyleti hangverseny

volt szombat este — sajnos — félhaz előtt. A szezonzáró hangverseny szenzációja K o n e z János, a világhírű magyar hegedűs mestere virtuóz hegedűjátéka volt. — De jelentős zenéi élményt nyújtott C s e r István mernök is elmélyítő zongorajátékával, a nagy siker méltó részese volt. — N o v o b á c z k y n é Sándor Méta nagyszerű költmény-tölmácsolása és H ó d s á g i Leona friss, lendületes táncai hoztak új szintet. — A zenekar — Briher István vezényletével — pompás műsort bravurosan adott. Ő z e Imre dr. a táncszámok zongorakíséretét adta kongeniálisan. A választékos, szép műsor igazán zsufozt házat érdemelt volna.

Megjelent a Magyar Asszony

A Magyar Asszony legújabb száma vezető cikkében érdekes ötletet vetett fel, a kiváló magyar tehetségek megmentésére. Szépirodalmi részében Georg Gissing elbeszélését, Lénárt Iona és Veresné Csapó Mária novelláját, Öbey Irén versét, Harsányi Gréte regényét, Cavalier Józsefné és Emódy Zoltán művészeti cikkeit, Bartha Kalmán, Seidl Henrik s mások írásait közli. Mellékletében hosszabb cikkben foglalkozik az ország első Petőfi szobrával, melynek megmentésén a Mansz is fáradozott. Közli a Mansz — akcióját az öngyilkossági járvány ellen, s több más érdekes cikket. A divatrovát a nyári divatról hoz friss képeket. Mutatványszámot küld a kiadéhvatal. Budapest, VII., Rózsa uca 23.

Párisi tanulmányutak

A Mefhosz Utazási és Idegenforgalmi irodája ez év nyarán is megrendezi a már annyira közkedvelt és kénytelenként induló párisi rendkívül kedvezményes tanulmányutakat.

A tanulmányutak minden hó 2-án és 17-én indulnak Budapestről június 17-től szeptember 1-ig bezárólag. Egyes tanulmányutak időtartama 15 nap, részvételi díja 300 pengő. Egyetemi hallgatóknak és a középiskolai tanulóknak 260 pengő.

Minden tanulmányutal kapcsolatosan kedvezményes utazási lehetőségeket is nyújt az iroda.

A tanulmányutakra jelentkezni lehet és felvilágosítást ad (levélben is) a Mefhosz Utazási Osztálya, Budapest, IX., Ferenc-kört 38. földszint 2. Telefon: 375-74.

PARISI ÉS BÉCSI NYARI MODELLEK

OLCSÓ ALAKÍTÁS ÉS DIVATFORMÁZÁS

halász kalap
SZALON

Dorozsmán van a tüdőgümőkór-fertőzés főfészke

A vármegyei tiszti főorvos akciójára tüdőbeteggondozót állítanak fel Dorozsmán

Kiskundorozsmán dr. D ó s a István főszolgabíró kezdeményezésére rendszeres vizsgálat indult a tüdőbetegség pusztításának kimutatása és a fertőzés útjának megállapítása érdekében. Őt esztendőre visszamenőleg megvizsgálták a halálozások okát és megállapították, hogy a gümőkór okozta halálozás Dorozsmán

törlüműja az országos átlagot.

Hogy a fertőzés útján megállapíthassák, az iskolás és az óvodás gyermekeket a szegedi gyermekklinikai támogatásával megvizsgálták és

megdöbbenő megállapításra

Olaszország és Csehország játszanak világbajnokit

A világbajnoki elődöntőmérkőzések során tegnap Olaszország 1:0-ra verte Ausztria csapatát, Csehország

A szentesi tornászok harmadik országos bajnokságot nyertek

A reálgimnázium nagyszerű tornászcsapata — Koplándi, Szittner I., Szittner II., Simon és Mulat — ismét országos bajnok!

A Kiskörszabályon gyűri, lovon és lóugrásban első helyen végeztek és az összetett versenyben elsősk lettek 271,95 ponttal. 2. Kis-

1216 gyermeket vizsgáltak meg és úgy találtak, hogy ezek közül 538 gyermek (44,1 százalék) fertőzött! A röntgenvizsgálat 485 gyermek közül 265-nél állapította meg a tüdőgümőkört!

A főszolgabíró az alispánhoz tegnap részletes jelentést tett a szomorú eredményről. Vitéz dr. T ó t h Béla vármegyei tiszti főorvos — aki eddig is a legnagyobb odaadással támogatta az ügyet — elhatározta, hogy a dorozsmai tüdőgümőkór veszedelem elhárítására a megye támogatásával tüdőbeteggondozót állítanak fel Dorozsmán. Az intézet felállítására irányuló intézkedések folyamatban vannak.

3:0-ra győzött a németek fölött. A világbajnoki döntőt tehát Olaszország és Csehország vívja!

kunfélegyházi Tanítóképző 269,70 pont, 3. Toldi Reál 261,15 pont, 4. Nyiregyházi ev. gimnázium, 5. Szegedi reálgimnázium.

A szentesi fiúk egymásután harmadszor nyertek országos bajnokságot! Minden elismerést és dícséretet kiérdemelték!

Futball 1:0, vízipóló 3:0

Az Szmk—Ktk II. mérkőzés tegnap elmaradt, mert a Ktk — nem állt ki. Az Szte a Ktk első csapatával bajnokit játszott igen szépszámu közönség előtt. Az első félidő-

ben — a szemfüles Tasnády góljával — 1:0-ra vezetett, azután olyan hatalmas zápor kerekedett (bála lsteannek), hogy a pályán csak vízipólót tudtak játszani. De ebben is az Szte volt jobb, még három gólt lőtt és 4:0-ra győzött.

Egyéb eredmények

Kac Hnté 10:1
Szvse Csoak 5:1
Keac Szak 1:1
Mak Mik 3:3
Htve Sztk 2:1

Szülők figyelmébe! Vanszerencsém a mélyen tisztelt szülők figyelmét felhívni, hogy zongorára és csellóra a legbiztosabb módszer szerint tanítok. Csavojác Ferenc Horváth Gyula-u 5.

A HÉTFŐI UJÁG II. REJTVÉNYVERSENYE

1. sz.

MEGFEJTESI SZELVENY

A megfejtés:

A megfejtő neve:

Lakása:

A Hétfői Ujság első postarejtvénye

N	E	M	N	D	I
T	N	H	—	E	É
T	L	J	O	A	U
H	T	M	F	É	A
U	S	O	Á	J	I
R	J	G	A	Á	Ó

Olcsóért lesz jó ÓRÁJA

ha KadlecZórásnál

veszi, vagy csináltatja.

Törött aranyért

mindenkor a legmagasabb árat fizet!

Ugyanott:

Modern Kézimunka előnyomda.

Kossuth-uca 3. Molnár festéküzlet mellett.

Választékos nyári szövet UJDONSÁGOK RAKTARRA ÉRKEZIEK,

melyekből mindenféle uri ruhát a legutolsó DIVAT szerint jutányosan készítenek.

Jó STRAPA öltöny már 50 P-ért

Bucsány

szabómester

Erzsébet-tér.

Fizetéses varróleányt és egy tanulóleányt felveszek fehérneművarráshoz. K. Juhász Bözsike Temető uca 3.

A szerkesztésért és a kiadásért felelős:

Szedes Ferenc

Szerkesztő:

Raczkó Lajos

Nyomatott:

„CORVIN” nyomdában

Szentes, Kossuth-uca 12

MEGJELENIK

SZERKESZTŐ: SZENTES

EGYES SZ

ELŐFIZETÉSI D

EGY HÓNAPRA NEGYEDÉVRE FÉLÉVRE

VII. évf

Dr. N

15 éve

Június 21-én hogy dr. N é város polgárta.

A mostani p jén került Sz te a főügyész gati gyakor tották meg va nyá, hosszab nok is volt.

nácsnökká v kezdve egyre város ügyeibe ben tusznak tuszág után laira szakadt zetése a legz pette. 1919 ju a polgármest vel, azóta n város első p

Az ő polg dik a háború pengős vár épületek, a v és a villan 1919 ben a v geteg üzemi zést ért el, behozni, h prosperál és járulást bizt közpénzárna dők egyre s a strandfürd sitése fűződi

Mintegy m re csendeseb egyre szükel zsgorodott. kenkedése. semmiféle t ményezést polgármester fáradt és el ad neki a zött az insé és ellátása.

A 15 éves eddig még s nem tudunk s i polgárme jät méltatná Szentes saja amikor a v tekint a 15 jén.

Arc

Állkapocs vasárnap a József 34 alatti gazdá körül foglal az egyik 16 r ncsétlen kapcsa nyor meglehetőse